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2016. június 21-én lezajlott a Tolna Megyei Önkormányzat, a Paksi Önkormányzat és a Dipol Csoport 

közreműködésével folyó megyei klímastratégiai konzultáció sorozat következő összejövetele Pakson, 

a Polgármesteri Hivatal épületében. A klímastratégiai workshop szorosan kapcsolódott az egy héttel 

ezelőtti városi konferenciához, ahol az egész megyére vonatkozó információkat, az eddig 

összegyűjtött adatokat és a problémás területeket mutatták be a találkozón résztvevő önkormányzati 

dolgozóknak, intézményvezetőknek, civil szervezetek képviselőinek és az érdeklődő lakosoknak. 

 

A Tolna Megyei Önkormányzat KEHOP-1.2.0-15-2016-00009 azonosítószámú, „Klímavédelem és 

fenntarthatóság - klímastratégia kidolgozása és éghajlatváltozási platform létrehozása és működtetése - Tolna 

megyében” című pályázatára 30 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatást nyert. A program 

fő feladatai a Tolna Megyei Klímastratégia kidolgozása, az önkormányzati vezetők klímaadaptációs, 

klímaváltozás megelőzési ismereteinek bővítése és a Tolna megyei lakosság klímatudatosságának 

elősegítése. Hosszú távú cél a klímaadaptációs, és klímaváltozást megelőző szempontok érvényesítése a 

megyei szintű fejlesztések és a települési szintű várostervezés során. A projekt keretében az elkövetkező fél 

évben több mint 30 rendezvény kerül lebonyolításra a klímaváltozással és a készülő megyei klímastratégiával 

kapcsolatban. A workshop e projekt keretén belül került megrendezésre. 

Az esemény megnyitóján Szabó Péter alpolgármester elmondta, hogy az erőmű megépítése Paksot az 

ország egyik legdinamikusabban fejlődő településévé tette. A város jelenét ma is markánsan meghatározza 

az atomerőmű: munkalehetőséget, biztos megélhetést, az átlagnál magasabb életszínvonalat biztosít az itt 

élőknek, több kulturális, egészségügyi és közösségi intézmény támogatásával a kisvárosi méretekhez képest 

nagyszabású lehetőséget teremt. Fejlett az infrastruktúra, jó a közlekedés, folyamatosan bővülnek az utak. 

Ma Paks ismét járási centrum. A város problémáinak megoldását önkormányzati bizottságok segítik, melyek 

munkájában nemcsak a képviselők, hanem a külsős tagokon keresztül a pártok és egyesületek véleménye is 

megjelenik.  

A település prioritásként kezeli a klímavédelem szempontját. Az alpolgármester példaként említette az 

elektromos közlekedési hálózat és a hozzá tartozó energiagazdálkodási rendszer kialakítására tett 

erőfeszítéseket, az energiamegtakarítást eredményező lakossági beruházások támogatását, a településen 

létesülő napelemparkot, az épülő új kerékpárutakat, de – mint hozzátette – az Aktív Energia Egyesület épülete 

sem véletlenül kapott helyet Pakson. A települést nagy kihívás elé állító atomerőmű-bővítés a klímaváltozás 
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szempontjából is országos jelentőségű. A város a közelmúltban csatlakozott a Klímabarát Települések 

Egyesületéhez és jelenleg is folyik a települési klímastratégia kialakítása. 

  

A Tolna Megyei Önkormányzat nevében Ribányi József alelnök köszöntötte a résztvevőket. Beszédében 

hangsúlyozta: a megyei klímastratégia kialakításával lehetőség nyílik azon kérdések, feladatok 

meghatározására, amelyek megkönnyítik a megyei vezetők és a településeket irányítók munkáját. Ezért 

kiemelten fontos a települési vezetők, a civil szervezetek és a lakosság véleményének összegyűjtése és ezek 

beépítése a megyei klímastratégiába. 

A négy órás workshop során valódi műhelymunka folyt: a moderátor, a stratégiakészítő szakértők és a helyi 

érintettek bevonásával közösen formálódtak a helyi sajátosságokra választ adó intézkedések és akciótervek. 

A megyei klímastratégia kialakításának folyamán ezek a járási szintű rendezvények biztosítják, hogy minden 

az adott járásban felmerülő problémára (pl. sebezhetőség, veszély, kockázat, adaptációs lehetőségek, stb.) 

válasz és megoldás születhessen. 

  

 

A Dipol Csoport szakértője, Dr. Bóna Csaba rámutatott, hogy Tolna megye erősen agrárorientált régió, 

ezért a klímaváltozás hatásai a mezőgazdaság, az erdőgazdaság, a turizmus vagy éppen a víziközmű-

szolgáltatás terén a legerősebbek. Tolna megye kitettségét ilyen szempontból még fokozottabban érintik a 

globális klímaváltozás negatív folyamatai. Az éves hőmérsékleti maximumokban megfigyelhető emelkedés, 

az egyre gyakoribb hőhullámok, valamint a szélsőséges, sokszor jelentős jégkárral járó csapadék események 

és az ezekhez kapcsolódó belvíz és árvíz mind átlagon felül terheli a térség társadalmi, környezeti és 

gazdasági potenciálját. Ilyen körülmények között a megyei szintű tervezés kiemelt feladata a hatásmérséklés 

és az adaptáció területi szinten történő elősegítése. A hatásmérséklés alapja a társadalom, valamint a 

gazdasági és területi szereplők felkészültsége és tudásbázisa, amely jelentősen csökkentheti a megye 

éghajlatváltozással szembeni sérülékenységét. 

   

További információk a Tolna Megyei Önkormányzat www.tolnamegye.hu oldalán.   


